

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Iz 43,16-21; Psalam: Ps 126,1-6; Drugo čitanje: Fil 3,8-14; Evanđelje: Iv 8,1-11**

### Draga braćo i sestre!

Da je Božja riječ ona koja je »oštrija i od dvosjekla mača«, ali i ona koja nas dotiče, tješi i oslobađa, potvrđuju nam i liturgijska čitanja ove pete, Gluhe, korizmene nedjelje. Ove ćemo nedjelje već po tradiciji u našim župnim zajednicama ljubičastim platnom zakloniti od pogleda križeve, slike ili kipove u crkvama. Neka stoga ovo »mrtvljenje« osjeta vida ojača osjet sluha za naviještenu nam riječ Božju. A upravo nam je naviještena Božja riječ - ili, još preciznije, Evanđelje dobro poznata. Možda ju neki od nas u svome životu ponekada i citiraju kad iskuse grešnu stranu nekoga od svojih bližnjih ili kad se pak i sami osjete grešnima, istodobno se nastojeći opravdati »tko je od vas bez grijeha, neka prvi baci kamen!« Utješne su ovo riječi, izgovorene i upućene od strane Isusa jednoj ženi, grešnici, uhvaćenoj u preljubu. A preljub se strogo kažnjavao - smrću, i to kamenovanjem. No da bi se nekoga optužilo za preljub bila su potrebna i dva svjedoka. I upravo bi ti svjedoci prigodom kamenovanja prvi bacili kamen, a tek onda ostali nazočni. Zbog izričitog prozivanja žene preljubnice za njezin grijeh, nama, slušateljima ovoga evanđeoskog ulomka, pažnja se u potpunosti usmjerava na osudu čina grijeha počinjenoga od strane ove žene, a istodobno nam »ispod radara« prolaze, gotovo neprimijećeno, grijeh i zloba samih svjedoka farizeja koji su ženu doveli Isusu. Naime, postoje neke nelogičnosti u njihovu svjedočenju koje otkrivaju duboko prekrivenu zlu narav, umotan u navodnu brigu i skrb za poštivanje zakona. Pismoznanci i farizeji Isusa obavještavaju da je ta žena »zatečena« u preljubu. Egzegeti smatraju da se stoga ovdje radi o namjerno postavljenoj zamki. Tomu u prilog ide i činjenica da pred Isusa dovode samo ženu, ali ne i muškarca s kojim je ova grešnica počinila preljub. Nadalje, ako

je stvar organizirana kao namještaljka, onda je vjerojatno muškarcu omogućeno da pobjegne. Sve, dakle, upućuje na činjenicu da su tužitelji prema ženi osjećali neku naročitu osvetoljubivost. No, pravu klopku ovi tužitelji žele zapravo namjestiti Isusu. Služeći se grijehom, boli i sramotom jedne žene, tužitelji žele osuditi Isusa. Tužitelji pitaju Isusa što on kaže na to želeći ga na taj način uhvatiti u klopku. Ako kaže da ženu treba kamenovati, izložio bi se ptužbi da potiče na čin koji je protiv rimskom zakonu. Ako bi pak rekao da se žena ne kamenuje, mogli bi ga optužiti da krši Božji zakon. Evanđelje nam stoga jasno podrtava motiv ovih ljudi željeli su iskušati Isusa. No Isus šuti. Saginje se i piše po pijesku. Ne govori ništa. I tek nakon daljnega navaljivanja tužitelja, on se uspravi te im kaza: »Tko je od vas bez grijeha, neka prvi na nju baci kamen!« Isus, dakle, ne niječe da se ovu ženu može kazniti, ali kao uvjet za kaznu zahtijeva osobnu nevinost. Ni Isus ju ne osuđuje. To, međutim, ne znači da odobrava grijeh. Dapače, nalaže joj da više ne griješi i da obustavi tu svoju grešnu naviku. Poziva ženu da ispravi svoj način življenja i na taj joj način daje potpuno novu priliku. Praštanjem grijeha daruje joj novi život. Zasigurno ga želi dati i tužiteljima koji su se bešćutno poslužili slabošću jedne žene ne bi li optužili samoga Isusa. Taj novi život u kojemu se oprašta i briše sve ono što je bilo prije, on daje i proroku Izaiji, koji u današnjem prvom čitanju kličie: »Ne spominjite se onog što se zbilo, nit mislite na ono što je prošlo.« O tome novom životu u Kristu piše i apostol Pavao u drugom čitanju: »Jedno samo: što je za mnom, zaboravljam, za onim što je preda mnom, prežem, k cilju hitim, k nagradi višnjega poziva Božjega!« Taj novi život Isus želi dati i svima i to u sakramentu ispovijedi oprost i grijeha te da idemo i da više ne griješimo. Amen!

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
[zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr](mailto:zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr)  
[www.zupa-sv-elizabete.hr](http://www.zupa-sv-elizabete.hr)

4. - 10. travnja 2022

## V. Korizmena nedjelja (600/2022)

### Riječ Božja

**U ono vrijeme: Isus se uputi na Maslinsku goru. U zoru eto ga opet u Hramu. Sav je narod hrlio k njemu. On sjede i stade poučavati. Uto mu pismoznanci i farizeji dovedu neku ženu zatečenu u preljubu. Postave je u sredinu i kažu mu: »Učitelju! Ova je žena zatečena u samom preljubu. U Zakonu nam je Mojsije naredio takve kamenovati. Što ti na to kažeš?« To govorahu samo da ga iskušaju pa da ga mogu optužiti. Isus se sagne pa stane prstom pisati po tlu. A kako su oni dalje navaljivali, on se uspravi i reče im: »Tko je od vas bez grijeha, neka prvi na nju baci kamen.« I ponovno se sagnuvši, nastavi pisati po zemlji. A kad oni to čuše, stadoše odlaziti jedan za drugim, počevši od starijih. Osta Isus sam - i žena koja stajala u sredini. Isus se uspravi i reče joj: »Ženo, gdje su oni? Zar te nitko ne osudi?« Ona reče: »Nitko, Gospodine.« Reče joj Isus: »Ni ja te ne osuđujem. Idi i odsada više nemoj griješiti.«**

**U Mariji, kćeri sionskoj, nalazi svoje ispunjenje duga povijest vjere u Starom zavjetu, u kojem je opisana vjera mnogih žena, počevši od Sare, žene koja je, uz patrijarhe, pripadala onima u kojima se ispunjavalo Božje obećanje i rađao se novi život. U punini vremena Božja se Riječ obratila Mariji i ona ju je prihvatila cijelim svojim bićem, u svom srcu, da se u njoj utjelovi i rodi kao svjetlo za ljude. Sveti Justin mučenik u djelu Dijalog s Trifonom donosi jedan dojmljiv izraz: on, naime, kaže da je, prihvativši anđelovu poruku, Marija začela »vjeru i radost«. U Isusovoj majci vjera se pokazala u svoj svojoj plodonosnosti; kada naš duhovni život daje ploda, ispunjavamo se radošću koja je najjasniji znak veličine vjere. U svojem životu Marija je dovršila hodočašće vjere slijedeći stope svoga Sina. Tako je u Mariji starozavjetno putovanje vjere uzdignuto u nasljedovanje Isusa, na kojem bivamo njime preobraženi i dobivamo pogled vlastit utjelovljenom Božjem Sinu.**

(papa Franjo; Svjetlo Vjere br. 58)

Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet



## RASPORED SVETIH MISA

4. P - Izidor Seviljski, Žiga, Platon; Dn 13,1-9.15-18a.19-30.33; Ps 23,1-6; Iv 8,12-20	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Marija god. i Mirko Oršić, Stjepan i Marija Špoljarić, Marija i Franjo Novosel, Nada Špoljarić</b>
5. U - Vinko Fererski, Irena, Kresencija; Br 21,4-9; Ps 102,2-3.16-21; Iv 8,21-30	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>ob. Marijan Pavliček, rod. i brat, ob. Vudrag i rod., Ivek Novosel</b>
6. S - Irenej, Petar, Vilim; Dn 3,14-20.24-25.28; Otpj. pj.: Dn 3,52-56; Iv 8,31-42	18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <b>Stjepan god. i Ana Bobek</b>
7. Č - Ivan, Herman, Teodor; Post 17,3-9; Ps 105,4-9; Iv 8,51-59	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Stjepan god. i Amalija Kovačić, Tomo i Milka Cukor</b>
8. P - Dionizije, Timotej, Diogen; Jr 20,10-13; Ps 18,2-7; Iv 10,31-42	17.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <b>Štefica god. i Stjepan Šimunić</b> 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i Križni Put
9. S - Marija Kleofina, Maksim, Liberan; Ez 37,21-28;pj.Jr 31,10-13; Iv 11,45-56	8.30 - Sv. Misa i Ispovijed 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Mato god. i Terezija Magić</b>
<b>10. N - Nedjelja Muke Gospodnje CVJETNICA;</b> U procesiji s grančicama: Lk 19,28-40; U misi: Iz 50,4-7; Ps 22,8-9.17-20.23-24; Fil 2,6-11; Lk 22,14 - 23,56; "Muka Gospodina našega Isusa Krista."	<b>8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i Procesija ŽUPNA</b> <b>9.30 - Sv. Misa u Kelemenu i Procesija</b> <b>11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu i Procesija + Antun Družinić god.</b> <b>17.00 Pobožnost Križnog Puta</b>

*Oprosti nam rat, Gospodine. Gospodine Isuse Kriste, Sine Božji, smiluj se nama grešnicima. Gospodine Isuse, u Kijevu pod bombama rođeni, smiluj nam se. Gospodine Isuse, u zagrljaju majke u skloništu u Harkivu umrli, smiluj nam se. Gospodine Isuse, kao dvadesetogodišnjak na front poslani, smiluj nam se. Gospodine Isuse, koji još uvijek gledaš naoružane ruke u sjeni križa svojega, smiluj nam se! Oprosti nam Gospodine, oprosti nam što nismo stali na tome da ti čavlima probijemo ruku, nego nastavljamo piti krv mrtvih čija su tijela raznesena eksplozivnim napravama. Oprosti nam što su se ove ruke, koje si stvorio zato da budu ruke čuvara, pretvorile u oruđa smrti. Oprosti nam, Gospodine, što nastavljamo ubijati brata svojega, oprosti nam što nastavljamo kao Kajin grabiti kamenje s našega polja da ubijemo Abela. Oprosti nam što se trudimo opravdati okrutnost, što svojim bolom legitimiramo brutalnost svojih djela. Oprosti nam rat, Gospodine. Oprosti nam rat, Gospodine. Gospodine Isuse Kriste, Sine Božji, ponizno te molimo! Zaustavi Kajinovu ruku! Prosvijetli našu savjest, neka ne bude naša volja, ne prepusti nas našim postupcima! I kad zaustaviš Kajinovu ruku, preuzmi brigu i za njega. On je naš brat. O Gospodine, zaustavi nasilje!*

*Zaustavi nas, Gospodine! Amen.*  
(mons. Domenico Battaglia, nadbiskup Napulja)

## VJERONAUČ



**Srijeda 6. IV. u 16.00 - 3. razred**  
**Petak 8. IV. u 16.00 - 8. razred**  
*Molim vjeroučenike da dolaze na vjeronauč! Izostanak opravdati!*

### Nedjelja Muke Gospodnje - CVJETNICA

*Danas tjedan 10. IV. je nedjelja Muke Gospodnje - Cvjetnica. Spominjemo se Isusovog svečanog ulaska u Jeruzalem, kao i muke i smrti. Kod svih sv. Misa biti će blagoslov grančica koje možete prije mise nabaviti kao i prošle godine. U 8.00 sati u Jalžabetu biti će svečana Procesija i ide od kapele Žalosne Gospe do župne crkve, dok će u 9.30 sati u Kelemenu blagoslov i procesija biti kod kipa sv. Florijana u podnožju kapele a u 11.00 sati u Jakopovcu ispred kapele blagoslov i procesija. Također maslinove grančice stići će iz misijske centrale u Zagrebu pa svaki dar koji darujete ide misijama a naš Caritas će ih aranžirati. Na taj dan čita se muka po Luki! Sve Vas pozivam dragi župljani da dolaskom na mise i procesije uđemo u sveti ili Veliki Tjedan priprave za Uskrs!*

### Caritasove maslinove grančice

*Dragi župljani! Naš župni Caritas u subotu na velikoj ispovijedi i prije misa imati će prigodnu podjelu maslinovih grančica, dobrovoljnim prilogom potpomažemo misionare i misionarke diljem svijeta kao i svake godine. Svima od srca zahvaljujem na svakom daru a volonterkama i volonterima našega Caritasa na angažmanu! Hvala!*

*Sastanak Župnog Pastoralnog i Župnog Ekonomskog Vijeća naše župe biti će u četvrtak 7. travnja u našem Pastoralnom centru u Jalžabetu s početkom u 19.00 sati. Molio bih da se novoizabrani vijećnici odazovu na sastanak!*

*Povedi me putem obraćenja Pred tobom stojim, Gospodine, pogleda uprta u zemlju, u prah, jer spoznajem svoju nevjednost i malenost, spoznajem da sam prah i da okaljah ljepotu života u koji si me po svome križu i uskrsnuću milosno zaodjenuo. Stojim već osuđen, jer kaznu zaslužih, ali stojim jer i osuđen želim biti s tobom.*

## Korizmena Ispovijed u Župi!

*U subotu 9. IV. u našoj župi biti će velika korizmena ispovijed. Pokorničko bogoslužje i priprava započinje u osam sati, a svećenici će početi ispovijedati u 8.10 sati. Nakon toga započinje Sv. Misa oko 9.00 sati! Također nekoliko svećenika će doći u Kelemen i u Jakopovec gdje ispovijed započinje oko 9.00 sati. Pripremimo se za proslavu*



*najvećeg kršćanskog blagdana na najbolji mogući način - čisteći svoju dušu od grijeha! Molim sve vjeroučenike od 4 do 8 razreda da se nakon Ispovijedi jave u sakristiju! „Smiluj nam se Gospodine! Jer smo sagriješili tebi. Pokaži nam, Gospodine, milosrđe svoje. I daj nam svoje spasenje!“*

### Pet crkvenih zapovijedi

1. Svetkuj zapovjedne blagdane i slušaj pobožno svetu misu u nedjelju i u zapovjedne blagdane!
2. Posti zapovjedne poste i u određene dane se ne mrsi!
3. Svake se godine najmanje jednom ispovijedi i o Uskrsu pričesti!
4. Obdržavaj ženidbene propise Katoličke crkve!
5. Daj svoj doprinos za uzdržavanje Crkve i njezinih službenika!

*Proroci su usporedili Izrael s nevjernom ženom koja se prodaje drugima, koja trči za drugim ljubavnicima (Hoš 2,7; 4,10; Jer 5,6). Bog je, prema zakonu, imao pravo dati Izraelu otpusno pismo i smatrati se slobodnim od daljnjih obveza. Ali nije tako učinio. Po Božjoj zapovijedi prorok Hošea za ženu je uzeo bludnicu kako bi je izveo na pravi put. Tako je pokazao kakvo je Božje milosrđe prema nevjernom narodu. Ako Bog tako postupa s cijelim narodom, zašto onda u konkretnom slučaju ne bi mogao promijeniti isto milosrđe prema ženi koja je sagriješila? Milosrđe nije popustljivost, nije tolerancija prema grijehu; naprotiv, milosrđe je stav koji omogućuje popravak, povratak. (Tomaš Špidlik)*